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Comunicato Stampa

Firenze, 18 marzo 2015

Regione Toscana, Istituto Zooprofilattico Lazio  e Toscana, Universita’ di Pisa, Imprese del Settore Alimentare: un accordo per la  sicurezza alimentare  e la  prevenzione

In occasione del convegno “LA PREVENZIONE COLLETTIVA: BILANCI, RIFLESSIONI E PROSPETTIVE” che si svolgerà a Firenze il 18 marzo   presso  l’Auditorium Sant’Apollonia,   sarà stipulato un accordo di collaborazione tra  Regione Toscana, Istituto Zooprofilattico Sperimentale del Lazio e della Toscana, Università degli studi di Pisa e sistema di rappresentanze delle Imprese del Settore Alimentare. 
L’accordo, finalizzato a creare un tavolo di coordinamento dell'attività di supporto al sistema della Sicurezza Alimentare e alla semplificazione degli adempimenti,  sarà siglato dal direttore generale dello zooprofilattico, Remo Rosati, dal direttore del Dipartimento di Scienze Veterinarie dell’Università di Pisa Daniela Gianfaldoni, dalle associazioni rappresentanze delle imprese del settore alimentare, alla presenza  degli assessori alla salute Luigi  Marroni  e all’agricolura Gianni Salvatori e del Coordinatore del Sistema Sanitario Regionale, Andrea Leto, che curerà le due sessioni della mattinata dedicate alla prevenzione.   

“Questo accordo, spiega Remo Rosati, ci permetterà di programmare   nei prossimi due anni attività e progetti, con l’obiettivo di perseguire un maggiore livello di sicurezza alimentare attraverso un’azione coordinata e congiunta tra i soggetti firmatari,  una condivisione tra istituzioni per garantire salute, anche attraverso la   prevenzione.” 
 

Le attività   di collaborazione rappresentano la volontà delle parti di raggiungere un sistema di relazioni forte e avanzato che dovrà preservare, per ogni azione definita, l’autonomia dei diversi soggetti e dei rispettivi ruoli svolti nel sistema.  

 

Dal punto di vista operativo sarà attivato uno specifico gruppo di lavoro che svilupperà le tematiche per tradurle in azioni concrete:  dalla ricerca alla formazione,  alla sicurezza e  analisi del rischio,   sino al commercio e  all’internazionalizzazione dei prodotti. 

In particolare il supporto del Dipartimento di Scienze Veterinarie dell’Università di Pisa e dell’Istituto Zooprofilattico Sperimentale del Lazio e Toscana sarà rivolto   alla  ricerca e alla definizione di soluzioni tecniche e organizzative improntate alla qualità e alla standardizzazione dei modelli di lavoro (IZSLT, UniPi);
 

L’ atto di collaborazione è pubblicato integralmente sul BURT ai sensi degli articoli 4, 5 e 5 bis della l.r. 23/2007 e sulla banca dati degli atti amministrativi della Giunta regionale ai sensi dell’art. 18 della l.r. 23/2007.
