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Comunicato Stampa

25 febbraio 2015

Vi presentiamo il Latte Nobile

Accanto alle “storiche” tipologie di latte definite in base a precisi criteri di valutazione, controlli e requisiti di legge, ( latte scremato, intero, pastorizzato, delattosato),  la scelta del  latte oggi si fa   NOBILE:      un latte prodotto  con   caratteristiche innovative nei sistemi di allevamento e di alimentazione degli animali. 

Un incontro organizzato dallo ZOOPROFILATTICO DEL LAZIO E DELLA TOSCANA con Anfosc (Associazione Nazionale Formaggi sotto il cielo), condiviso con ARSIAL e REGIONE LAZIO per presentare ed  analizzare le peculiarità di questa produzione che passano  per gli animali allevati al pascolo, per le sue  caratteristiche nutrizionali, per i benefici per il consumatore, per i vantaggi  economici e  per miglioramento  delle pratiche di management nelle aziende zootecniche e,  per il benessere e la sanità animale.

Sonia Ricci, assessore all’agricoltura, caccia e pesca della Regione Lazio,  invitata ad intervenire,  ha dichiarato: “per l’assessorato è strategico sostenere e condividere iniziative che incentivano un miglioramento nel management delle aziende zootecniche. Un passaggio fondamentale per donare nuovo impulso al settore. In questo contesto riteniamo che giochi un ruolo di primaria importanza l'Istituto Zooprofilattico che sta investendo  energie e risorse sul territorio, a tutela della salute del consumatore e del benessere animale  e, in sinergia con le istituzioni contribuisce a rilanciare l’economia del nostro territorio. Perché un prodotto di nicchia come può essere il latte nobile, si valorizza anche  nella ricerca scientifica che assicura i controlli a  garanzia del consumatore.

Saranno presenti l’amministratore delegato di  Arsial, Antonio Rosati e    il vice presidente dell’Ordine dei medici veterinari della provincia di Roma., Dr. Pierluigi Ugolini
Soddisfatto  il direttore generale dello Zooprofilattico, Remo Rosati,   per aver organizzato   questo seminario sul tema del Latte Nobile,  che ha tra i  suoi  parametri di valutazione  anche la qualità dei sistemi di allevamento e la salute degli animali,  compiti  prioritari per l’istituto. L’aspetto interessante del  latte nobile,  che si aggiunge  alla diversificazione dei prodotti, è che  affianca la tipologia del latte alla tipologia di allevamento più incentrata sul benessere animale, utilizzando una zootecnia assolutamente originale.

Il Migliore utilizzo delle materie prime di qualità, regolamentata da ferrei disciplinari assicura  maggiore longevità commerciale degli animali.

